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»برای تحول برنامه‌ها در سازمان 
3بعد تحول محتوایی، رویکردی و 
تحول سازوکاری را داریم. تغییرات 
ساختاری در سازمان گسترده و پیچیده‌ای مثل صداوسیما اینگونه‌ است 
که اگر شما بخواهید به یک نقطه‌ای دست بزنید یا تغییری ایجاد کنید، 
این به‌صورت مویرگی تا بخش‌های خیلی زیادی از سازمان منتشر 
می‌شود و از مدیران، وقت بسیار زیادی را می‌گیرد و ناگهان می‌بینیم 
4سال است که درگیر تغییرات ساختاری شده و کاری نکرده‌ایم. 
انتصابات مدیران هم به همین شکل است. تلاش بر این است که با رویکرد 
آسیب‌شناسی و بعد رویکرد فرایندشناسی نگاه ‌‌کنیم. آیا این تحول و این 
رویکرد و این فرایند با مجموعه افرادی که در خدمت آنها هستیم، رخ 
می‌دهد یا نه؟ البته بحث شایسته‌گزینی در همه مراحل مطرح است. 
تغییر ایجاد نمی‌کنیم، اما اگر احساس کنیم براساس این تحولات حتما 
باید تغییراتی در افراد هم اتفاق بیفتد، ما این کار را انجام می‌دهیم.« این 
بخشی از صحبت‌های پیمان جبلی، رئیس رسانه ملی با روزنامه همشهری 
است که درباره تغییر مدیران شبکه گفته شده؛ تغییری که اصولا در ایران 
با تغییر مدیران اصلی اتفاق می‌افتد، اما جبلی بعد از 7ماه حضورش در صدا 
و سیما تغییراتی در معاونت سیما و صدا نداشته است. با این حال همچنان 
گمانه‌زنی‌ها درباره مدیران شبکه‌ها و گاه حذف معاونت‌های صدا و سیما 
وجود دارد. یکی از ویژگی‌های جبلی به‌عنوان رئیس رسانه ملی این است 
که خودش از بدنه سازمان بوده و افراد را به‌خوبی می‌شناسد؛ بنابراین 
برای تغییر نیازی به صرف انرژی زیاد برای شناسایی افراد ندارد و شاید به 
همین دلیل است که تغییرات را در اولویت کارهای خود قرار نداده است.

گمانه‌زنی‌ها از درون سازمان
شاید این گمانه‌زنی‌ها بیشتر از درون سازمان عریض و طویل باشد؛ 
کسانی که منتظر تغییر هستند و شاید هم پیمان جبلی به این نتیجه 
رسیده که باید تغییراتی در مورد مدیران شبکه‌های اصلی و همچنین 
معاونانش در صدا و سیما داشته باشد! قبل از سال نو تغییراتی در 
شبکه‌های نسیم و امید صورت گرفت، اما این تغییر مدیریت‌ها به 
شبکه‌های اصلی و معاونت‌ها نرسیده است. شلوغی کار سازمان در نورز و 
بعد آن ماه رمضان شاید تغییرات را به بعد از عید فطر موکول کرده است. 
هر گروهی نام‌هایی را برای گمانه‌زنی معاونت سیما و سیمافیلم عنوان 
می‌کنند. برخی نام جواد رمضان‌نژاد، رئیس سیمافیلم، علی فروغی، 
مدیر شبکه3 و محمدرضا جعفری‌جلوه، مدیر شبکه2 را بیشتر از دیگران 
عنوان کردند؛ نام‌هایی که بعدها از سوی خود افراد یا سازمان تکذیب شد.

تعیین‌تکلیف نسیم و امید
با توجه به صحبت‌های جبلی، این تغییرات ممکن است زودتر از زمان 
درنظر گرفته شده باشد؛ به‌خصوص در معاونت سیما، اما حالا اسامی 

اعلام شده نامزد حضور در مدیریت شبکه‌های سیما هستند. اواخر سال 
قبل تکلیف سرپرستی شبکه نسیم روشن شد و محمدرضا خوشرو رسماً 
هدایت این شبکه را بر‌عهده گرفت .روح‌الله رجبی هم مسئولیت شبکه 

امید را عهده‌دار شد.

مجید زین‌العابدین نامی که هر بار شنیده می‌شود
نام مجید زین‌العابدین، مدیر فعلی شبکه یک سیما برای تغییر بیش 
از دیگران به‌طور جدی مطرح می‌شود. گفته می‌شود وی با توجه به 
حضورش در حوزه ریاست و معاونت اجرایی رسانه ملی، مسئولیتش در 
شبکه یک را به شخص دیگری واگذار می‌کند. نام سعید اشناب )مدیر 
فعلی شبکه 5سیما( و جواد رمضان‌نژاد )مدیر مرکز سیمافیلم( بیش از 
دیگران برای مدیریت شبکه یک سیما مطرح شده است. البته یکی از 
مدیرانی که درباره او بارها صحبت شده، علی فروغی است؛ مدیری که 
گفته می‌شود شاید به شبکه افق برود و شاید هم در شبکه 3ماندگار 
باشد. البته این احتمال هم وجود دارد که مهدی رحمتی، رئیس بسیج 
صداوسیما که با حفظ سمت سرپرستی معاونت امور استان‌های رسانه 
ملی را بر‌عهده دارد، جایگزین فروغی شود، اما این خبر هنوز تأیید یا 
تکذیب نشده است. تغییر مسعود معینی‌پور، مدیر شبکه 4هم عنوان 
می‌شود و گفته شده، معینی‌پور با سعید اشناب در شبکه5 سیما جابه‌جا 
می‌شود. مدیر فعلی شبکه5 )سعید اشناب( مشخص نیست تغییر 
خواهد کرد یا به شبکه یک یا جایی دیگر می‌رود. باید دید پیمان جبلی 
چه تصمیمی برای معاونت سیما و صدا در روزهای خلوت سازمان 

می‌گیرد؟

تغییر از نوع دیگر
اردیبهشت‌، شاید ماه پرخبری برای 

رسانه ملی باشد

فهیمه پناه‌آذرتلویزیون
روزنامه‌نگار

خاتون؛  پرچمدار فمینیسم سیاه

برخی می‌گویند که »خاتون«، قوی‌ترین مجموعه شبکه نمایش 
خانگی در سال۱۴۰۰ بوده است. با توجه به برخی ضعف‌های 
جدی شخصیت‌پردازی، فیلمنامه و اجرای بازی‌ها، موافق این 
گزاره نیستم، اما فارغ از این نکته، باید توجه داشته باشیم که 
معیارهای قضاوت درباره یک‌ سریال در حوزه تاریخ معاصر کشور 
به شاخص‌های فنی و هنری خلاصه نمی‌شود. از 2منظر، خاتون 

معیوب و دچار انحراف است؛
۱- پیش از این با فاصله »شهرزاد« حسن فتحی پیشتاز 
مجموعه‌های فمینیستی بود. باورش سخت بود که بشود از 
شهرزاد، مجموعه‌ای فمینیستی‌تر ساخت و مجوز ساخت و نمایش 
دریافت کرد، اما مجموعه »خاتون« توانست در این زمینه ثابت کند 
که دست روی دست بسیار است. ضد‌مرد و زن‌محور بودن یک اثر 
سینمایی، فقط به‌معنای مردستیزی است؛ نه حمایت از حقوق 
زنان و اعتلای جایگاه آنها. در خاتون، از یک‌سو اکثر قریب به اتفاق 
زن‌ها، قهرمان و فداکارند و از دیگر سو، مردها جز او که خاتون در 
اواسط مجموعه برمی‌گزیند، پرُ  از مشکلات اخلاقی، مالی و دارای 
روحیات جاه‌طلبانه و غیرانسانی‌هستند؛ حال آنکه زنان، همگی 

غیورند و وطن‌پرست.
۲- قاعده یک درام تاریخی، این است که می‌تواند شخص یا 
اشخاصی را به‌عنوان عناصری انتزاعی و ساخته و پرداخته ذهن 
نویسنده در داستان بگنجاند، اما هرگز فیلمنامه‌نویس و فیلمساز، 
مجوز پیدا نمی‌کنند که به بهانه ساخت درام و خیال‌انگیز بودن 
آن به واقعیات تاریخ معاصر پایبند نباشند و وفاداری محتوایی را 
جزو وظایف خود تلقی نکنند. اینکه دقیقا در بازه‌ای که ایران در 
حال تقویت روابطش با چین و روسیه است، لحظه‌لحظه خاتون، 
سرشار باشد از تجاوز ناموسی و خاکی به ایران، بیش از آنکه ناشی 
از خرده‌پیرنگ‌های فیلمنامه‌ای به‌نظر بیاید، می‌تواند ریشه در 
فرامتن‌ها و نیات سیاسی داشته باشد. اینکه آمریکا و انگلستان در 
حاشیه باشند و گوش‌به‌فرمان روس‌ها و بسیاری از اتفاقات نظامی 
و تاریخی آن دوران، حول یک شهوت کور و گنگ از جانب افسر 
روسی شکل گرفته و معنا پیدا کند، بیشتر فانتزی‌های سیاسی 
خط‌دهندگان و سازندگان است، تا مطابق ماوقع. دفاع از مام میهن، 
وحدت علیه دشمن خارجی و وطن‌دوستی، بیشتر شعارهای 
سنجاق‌شده به فیلمنامه‌ هستند که لا‌به‌لای اتفاقات عجیب و 
بی‌سابقه‌ای همچون »تجاوز شوهر به همسر)!(« و چندضلعی‌های 

عاشقانه، گم شده و رنگ می‌بازد.

سینمای‌جهان

تئاتر

احسان رستگار؛ روزنامه‌نگاریادداشت

رسانه‌ای شدن صدور پروانه نمایش ۶فیلم در طول 
2روز و خبرهای غیررسمی درباره پروانه گرفتن چند 
فیلم دیگر، نشان می‌دهد مسئله اکران، اولویت اصلی 
سازمان سینمایی است؛ جوری که به‌نظر می‌رسد 
شتاب و تحرک شورای پروانه نمایش بیشتر از شورای 
صدور پروانه ساخت است؛ اتفاقی که البته طبیعی 
هم هست. تعیین‌تکلیف فیلم‌هایی که بیشترشان 
در دوره مدیریت سابق سینما ساخته شدند، یکی 
از مهم‌ترین ماموریت‌های سازمان سینمایی است. 
روز سه‌شنبه اعلام شد فیلم‌های »دسته دختران«، 
»میان صخره‌ها« و »احمد به تنهایی« پروانه نمایش 
گرفته‌اند و دیروز هم خبر صدور پروانه »نگهبان شب«، 
»شب طلایی« و »کوزوو« منتشر شد. محمدحسین 
مهدویان هم در اظهارنظری انتقادی از صدور پروانه 

نمایش »شیشلیک« بعد از اصلاحات فراوان خبر 
داده است. بیشتر فیلم‌هایی که به‌تازگی پروانه 
گرفته‌اند در جشنواره فجر حاضر بودند و مشکلی برای 
نمایش عمومی نداشتند؛ فیلم‌هایی که برخی از آنها 
با مشارکت نهادها و سازمان‌های دولتی، حاکمیتی 
تولید شده‌اند. دسته دختران محصول مشترک 
فارابی و حوزه هنری است و نگهبان شب با مشارکت 
فارابی تهیه شده است. اولی فیلم جنگی پرهزینه‌ای 
است با محوریت حضور زن‌ها در عرصه دفاع‌مقدس 
و دومی هم آخرین ساخته رضا میرکریمی است که 

در جشنواره برنده جایزه بهترین کارگردانی شد. 
شب طلایی دیگر فیلم حاضر در جشنواره پارسال که 
 پروانه گرفته نخستین ساخته بلند سینمایی یوسف
حاتمی‌کیاست که موضوعی اجتماعی دارد. میان 
صخره‌ها فیلم کودک است و احمد به‌تنهایی هم ظاهراً 
جزو آثار جشنواره‌ای سینمای ایران بوده و بعید است 
هیچ‌کدام از این فیلم‌ها بخت زیادی برای موفقیت در 
گیشه داشته باشند. درحالی‌که شاید کوزوو به‌عنوان 
کمدی تجاری، بخت بیشتری برای توفیق تجاری 
داشته باشد‌. همینطور فیلم شیشلیک که هنوز خبر 

صدور پروانه نمایشش به‌صورت رسمی رسانه‌ای 
نشده است. شیشلیک جزو فیلم‌هایی است که در 
دوره مدیریت سابق با مشکل مواجه شد و اینطور 
که کارگردانش گفته با اصلاحات فراوان قرار است 
اکران شود. 2مرحله‌ای بودن اصلاحات شیشلیک 
هم با اعتراض مهدویان همراه شده و هم احتمالا 
محصول بررسی فیلم در دوره دولت سابق و دولت 
فعلی است. آنچه واضح به‌نظر می‌رسد تلاش برای 
تعیین‌تکلیف فیلم‌هایی است که مدیریت سینما در 
تولیدشان نقشی نداشته است، ولی باید امکان نمایش 
عمومی‌شان را روشن کند. این پرونده‌ای است که 
باید زودتر بسته شود؛ کارنامه‌ای به‌جا مانده از مدیران 
سابق سینما که خوب و بدش به نام محمد خزایی و 
همکارانش نوشته نخواهد شد؛ هرچند که مسئولیت 
اکرانشان با همین تیم مدیریتی است؛ از فیلم‌های 
موسوم به ارگانی تا فیلم کودک و فیلم جشنواره‌پسند 

و کمدی تجاری و... .
دشواری‌ها و چالش‌های شورای صدور پروانه نمایش 
نهایتا تا چند ماه دیگر به پایان خواهد رسید و پس 
از آن فیلم‌هایی به این شورا ارائه خواهند شد که در 
همین دولت و با نظر مدیران سینمایی فعلی پروانه 
ساخت گرفته‌اند. وقتی پای یک سلیقه واحد در میان 
باشد، همه‌‌چیز ساده‌تر برگزار خواهد شد. تا آن موقع 

سینمای ایران باید دوران گذارش را سپری کند.

دیوید لینچ گزارش نشریه ورایتی درباره 
اینکه او فیلمی جدید ساخته که قرار است در 
جشنواره کن به‌نمایش درآید را تکذیب کرد. 
نشریه ورایتی به نقل از دو منبع آگاه اعلام 

کرده بود که دیويد لینچ فیلم جدیدی را با بازی لورا درن ساخته 
که از جزئیات آن اطلاع خاصی در دست نیست و قرار است در 
جشنواره کن2022 برای نخستین بار نمایش داده شود. اما دیويد 
لینچ این خبر را رد کرده و آن را از اساس شایعه دانسته است. دیوید 
لینچ در گفت‌وگو با اینترتینمنت ویکلی اعلام کرده هیچ فیلمی 
برای اکران در کن ندارد و اخیرا نیز فیلمی جدید نساخته است. او 
ادامه داده که مایه تأسف است افرادی شایعه ساخت فیلمی توسط 
من را جعل کرده‌اند.اما بخشی از این شایعه واقعیت دارد و قرار است 
فیلم جدیدی در کن به نمایش درآید، اما این فیلم را من نساخته‌ام 
و نمی‌دانم کارگردان فیلم کیست، شاید به همین دلیل برخی از 
افراد تصور کرده‌‌اند که فیلم جدید را من ساخته‌ام. بنابراین باید 
منتظر باشیم تا این فیلم در کن به نمایش درآید و فیلم را ببینیم 
تا به نام سازنده آن پی ببریم. زمانی که از دیوید لینچ پرسیده شد 
هم‌اکنون به چه کاری مشغول هستید؟ او پاسخ داد: هر روز به‌کار 

نقاشی و مجسمه‌سازی‌ مشغول هستم. 

مدیریت فرهنگی- هنری منطقه ۵ به مناسبت ماه مبارک 
رمضان، ویژه برنامه »شکیبا« را با اجرای ۳۰ نمایش خیابانی 

برگزار می‌کند.
به گزارش همشهری، »شکیبا« عنوان ویژه برنامه‌ای است که 
سازمان فرهنگی- هنری شهرداری تهران به همت مدیریت 
فرهنگی- هنری منطقه ۵ همزمان با ماه مبارک رمضان و در 
ذیل بسته برنامه مناسبتی »بر آستان جانان«، در قالب اجرای 
۳۰ نمایش خیابانی از ۲۴ تا ۳۱ فروردین‌ در سطح شهر تهران و در 

محل فرهنگسراها و ایستگاه‌های مترو برگزار می‌کند.
نمایش‌های »صابر« به کارگردانی مجتبی خلیلی، »رهایم نکن« به 
کارگردانی حسنا قبادی، »انشای متولد ۸۴« به کارگردانی مهدی 
صالح یار، »اغما« به کارگردانی ابراهیم رحیمی، »صابرین« به 
کارگردانی مرتضی وکیلیان و »پیگرد« به کارگردانی شهاب راحله 
به‌عنوان ۶ نمایش‌ منتخب »شکیبا«، طی ۳۰ اجرا در مناطق 

مختلف شهر تهران به اجرای میدانی می‌پردازند.
مکان‌های روباز برگزاری این نمایش‌ها عبارتند از: فرهنگسراهای 
خاوران، عترت، تهران، باغ موزه قصر و فرهنگسرای مترو )در 
ایستگاه‌های مختلف شهری( که با رعایت پروتکل‌های بهداشتی 

میزبان عموم شهروندان تهرانی خواهند بود.

تعیین‌تکلیف
روند صدور پروانه نمایش فیلم‌ها شتاب 

گرفته است

شهاب مهدویسینما
روزنامه‌نگار

واکنش دیوید لینچ به گزارش ورایتی: 
فیلم جدیدی نساخته‌ام

اجرای 30 نمایش خیابانی در ماه رمضان
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